

Posudek na diplomovou práci

Název práce: Naučná stezka na školní zahradě Masarykovy základní školy v Lubenci

Autorka: Jaroslava Vukliševičová

Předložená diplomová práce má 71 stran a 20 stran příloh. Je rozdělena na úvod, pět základních kapitol a závěr.

Předložená práce je svým obsahem poněkud odlišná od ostatních. Vypracovala ji paní učitelka základní školy, která celý projekt s dětmi realizovala. Cílem diplomové práce bylo navázat na realizovaný projekt s názvem *Naučná stezka v okolí Lubence* a metodami zážitkové pedagogiky přiblížit žákům přírodu a její význam pro člověka. Žáci se podíleli na vytváření zahradní architektury, od návrhů až po realizaci. Zároveň zaznamenávali výskyt jednotlivých živočichů a rostlin. Část zahrady byla vybudována tak, aby sloužila žákům - mohou se zde učit, malovat, provádět pokusy. Cílem zapojení žáků do projektu na obnovení zahrady bylo zároveň i vytvoření kladného vztahu k životu, k práci a potažmo i životnímu prostředí.

Práce ukazuje původní stav zahrady, ale také, jak se zahrada měnila pod rukama dětí, jejich učitelů, ale i odborníků. Zároveň je zde ukázána naučná stezka, popsáno životní prostředí celého území. Čtenář diplomové práce se zde seznámí i organizací Severočeský OCELOT, do jejíž činnosti patří ochrana přírody a krajiny. Velmi zajímavě je zde popsáno vytvoření samotné naučné stezky. Celý popis je doplněn i články z regionálních novin, fotografiemi i reklamními materiály včetně map.

Autorce diplomové práce se podařilo velmi výstižně zachytit celou proměnu školní zahrady nejen popisem, ale i fotografiemi v jednotlivých etapách proměn. Jsou zde uvedeny i jednotlivé roční plány výuky včetně pokynů pro bezpečnost práce.

Za velmi přínosné lze považovat popis jednotlivých realizovaných projektů - např. Zasad' si květinu, které mohou být inspirací pro širší pedagogickou veřejnost. Práce je doplněna i mnohými přílohami, např. dětskými pracemi, návrhy apod.


V závěru práce uvádí autorka diplomové práce i další plány na proměny školní zahrady, vybudování atria a v neposlední řadě i rozšíření naučné stezky.

Autorka diplomové práce prokázala značný pedagogický um v oblasti pracovních činností, jakož i schopnost vyhledávat a třídit různé informace, ale i schopnost začlenit školní práci do celkového kontextu veřejného života.

Diplomová práce je velmi dobře zpracována po formální stránce, svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím

výborně

V Plzni, dne 2. dubna 2012


Doc. PaedDr. Jarmila Honzík, Ph.D.
vedoucí diplomové práce